

ОТЧЕТ ЗА РАБОТАТА НА НЧ „ЦВЕТАН ГАНОВСКИ – 1891” с. Кунино обл. Враца общ. Роман 2023 год.

ДЕЙНОСТ ПО КОМПЛЕКТУВАНЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ НА БИБЛИОТЕЧНИЯ ФОНД

В библиотеката при НЧ „Цветан Гановски – 1891” с. Кунино общ. Роман през 2023 год. са постъпили 318 тома библиотечни документи на обща стойност 4 062,74 лв., разпределени по отрасли на знанието както следва:

философия – 9, религия – 5, обществена – 4, естествени науки – 5, медицина – 9, изкуство – 4, спорт – 2, история и краезнание – 23, художествена – 212 и детска художествена - 45 бр.

23 са закупени от собствени приходи, 180 са по Проект „Българските библиотеки - съвременни центрове за четене и информираност” – 2022 и 2023 год. към МК, 1 е заменена срещу изгубена, а останалите са дарение от: Кева Панова – 2, Ирина Петрова – 92, Издателство Тангра – 18 и Албена Цолова – 2.

РАБОТА С ЧИТАТЕЛИТЕ И ПОТРЕБИТЕЛИТЕ НА БИБЛИОТЕКАТА

Читателите и потребителите за 2023 год. са 42. От тях 13 са до 14 год. За учениците сме осигурили всички произведения, изучавани в училище. Предоставяли сме им и различни материали, необходими за учебния процес.

Най-четена е художествената и детската художествена литература.

ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ

Услугите, базирани на ИКТ по програма „Глобални библиотеки”, които предлага нашата библиотека са:

- копирни услуги
- сканиране
- набиране на текст

КУЛТУРНО – ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ

За отбелязване на актуални събития, дати и годишнини от националния и местен календар през 2023 год. бяха организирани и проведени следните мероприятия:

Поддръждане на **КЪТОВЕ И ВИТРИНИ** със снимков материал, книги и различни публикации във връзка с бележити дати и годишнини: 21 бр.

ИЗЛОЖБИ

1. Мартеници
2. Великденска украса

20 януари – Отбелязахме Деня на родилната помощ – Бабинден

1 февруари – Припомниме си обичая „Зарязване на лозето”

10 февруари – За поредна година проведохме „Вечер на виното”.

19 февруари – Годишнина от обесването на Васил Левски - рецитал

23 февруари - С децата от ЦДГ „Патиланци” с. Радовене изработихме мартенички, запознахме ги с различни легенди за Баба Марта и защо празнуваме на 1 март.

1 март – Украсихме с мартеници дърво на площада.

3 март – Представихме литературно – музикална програма.

8 март – Женско парти, по случай Международния ден на жената

13 април – Масово боядисване на Великденски яйца

15 април - участие в традиционния Великденски Общински събор с изложба на обредни и празнични хлябове, боядисани яйца и великденска украса

16 май – Информационна среща с МИГ Луковит

24 май – литературно – музикална програма с участието на самодейци и учениците от ПГКО.

29 май – Съвместно с Клуба на пенсионера и инвалида „Куна Кралица” с. Кунино посрещнахме гости от Пенсионерския клуб на гр. Кнежа. Запознахме ни накратко с историята на селото. Посетихме църквата, музейната сбирка, паметника на Куна Кралица и параклиса. Четохме стихове от местни автори и пяхме песни, посветени на селото ни.

2 юни – С членове на читалището поднесохме цветя пред паметника на Христо Ботев и четохме стиховете му.

23 юни – С концерт на певческа група „Детелини” открихме традиционния събор на Кунино

24 юни – Гостува ни НЧ „Цани Иванов” с. Борован, които поздравиха кунинчани с програма, по случай събора.

Лято в библиотеката – Провеждаме ежегодно с децата през месеците юли и август /всеки вторник и четвъртък/. Тази година посещаемостта беше много слаба и имаше дни, в които не се провеждаха занимания.

22 август – Информационна среща с МИГ Луковит

28 август – Проведохме интервюта с радио Видин, в които разказахме от къде произлиза името на с. Кунино /легендата/, какво може да посетят и разгледат гости на селото /музейна сбирка, църква, параклис/ и споменахме

за поета Орлин Орлинов и неговите прекрасни стихове, посветени на любимото му село.

През септември – Спечелихме Проект „Българските библиотеки - съвременни центрове за четене и информираност” – 2023 год. към МК на стойност 1 224,26 лв.

23 септември – Участие в панаирните дни на гр. Луковит с концерт на певческата група към читалището. Също така се представихме и в кулинарната изложба с дегустация на местни храни.

28 септември – Участие в национален пленер по скулптура и живопис в с. Раювци. Певческата група поздрави участниците в пленера с литературно – музикална програма.

18 октомври – Участие в изложба – дегустация „Кулинарните традиции в Община Роман”

1 ноември – Литературно – музикална програма посветена на Народните будители

21 ноември - Тържество, по случай Деня на християнското семейство.

5 декември – Изработихме с подръчни материали Коледна украса, с която украсихме центъра на селото

6 декември – За втори път организирахме и проведохме Кулинарно изложение с ястия, приготвени по традиционни за празника Никулден рецепти и обичаи.

Запалихме светлините на Коледната елха.

24 декември – Дядо Коледа по домовете

28 декември – Детска дискотека

През м. февруари певческа група „Детелини” възстанови дейността си. Подсигурен им бе художествен ръководител на граждански договор. Представиха се на няколко културни изяви: 3 март, 24 май, 1 ноември. Изнесоха и концерт по случай традиционния кунински събор.

За всички проведени читалищни инициативи сме търсили съдействие от пенсионерския клуб и ПГКО.

Ежемесечно актуализираме таблата „Дати и събития” и „Празниците на българина”.

За всички проведени читалищни мероприятия разполагаме със снимков материал!

УЧАСТИЕ В ПРОЕКТИ

През 2023 год. сме участвали и спечелили Проект „Българските библиотеки - съвременни центрове за четене и информираност” към МК на стойност 1 224,26 лв. .

Действаща е и програма „Глобални библиотеки”.

ПРОФЕСИОНАЛНА КВАЛИФИКАЦИЯ

През отчетният период читалищните служители преминаха през 3 онлайн обучения: Работа с облачно – базирани технологии и работа с новата интегрирана библиотечна система, Киберсигурност и Фалшиви новини.

Работник библиотеката се яви на Практическо двудневно обучение за новоназначени и неквалифицирани библиотекари.

ФИНАНСИРАНЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО

За всички направени разходи има издадени оправдателни документи – фактури и касови бележки.

В срок са направени нужните отчети в Община Роман.

АДМИНИСТРАТИВНА ДЕЙНОСТ

От началото на 2023 год. в НЧ „Цветан Гановски – 1891” с. Кунино работи само организатор, а през месец август назначихме и работник библиотека. И двете служителки са на пълен работен ден и на минимална работна заплата.

МАТЕРИАЛНО - ТЕХНИЧЕСКА БАЗА

За нуждите и развитието на читалищната дейност бяха закупени тон колона и безжичен микрофон, компютър с новата версия на уиндос, безжичен рутер, кафе – робот, носии.

От инициативен комитет с председател Кирил Иванов Стоянов, издигнал независимия кандидат за Кмет Любомир Иванов Лалов получихме дарение от 2 компютърни конфигурации.

За библиотечната дейност подновихме абонамента на библиотечен софтуер АБ.

Изработена е и топографска карта на землището на село Кунино.

Украсихме сградата с транспарант със значението на народните шевици.

Подготвихме и изработихме химикалки, календари и магнити за хладилник със снимки от кунински забележителности, които раздадохме на членове на читалището, редовни читатели и самодейци, на институции, с които читалището работи.

За наше голямо съжаление не можахме да постигнем добри резултати с ремонтните дейности на читалищния салон. С докладни сме информирали Община Роман.

За поддържането на материално – техническата база се полагат ежедневни грижи.

Председател: Цветана Кузманова Ралинска

Организатор: Петя Петкова Вутинска